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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 220 кВ <Урлома) и устанавливает порядок проведения первичной и периодической
поверок ее измерительньгх каналов (далее по тексту - ИК).

Интервал между поверками четыре года.
Система автоматизированнЕuI информационно-измерительнм коммерческого учета

электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС 220 кВ кУрдома> (далее по тексту - АИИС КУЭ)
АИИС КУЭ предназначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, сбора,
обработки, хранения и передачи полученной информачии. Пол1*lенные данные и результаты
измерений могут использоваться дJuI коммерческих расчетов и оперативного управления
энергопотреблением на ПС 220 кВ кУрдома> ОАО кФСК ЕЭС).

Замену отдельньIх технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИК, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (далее - МХ) совпадают с заменяемыми.

В состав ИК системы входят измерительные компоненты, приRеденные в описании
типа Ьиис куэ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операции поверки

Наименование операции
Номер

пунlсга НЩ
по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичной
поверке

периодической
поверке

1. Подготовкак поверке 6 Ща Ща

2. Внешний осмотр 7.| Ща Да
3. Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ 7.2 Да Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

l.э !а .Ща

5. Проверка УСПЩ 7.4 Да Да

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ 7.5 .Ща Да

7. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Да Ща

8. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительных трансформаторов тока

,l 
.,7 ,,Ща Да

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Да

10. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ

,7.9
.Ща Ща

1 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Да Ща

12, Оформление результатов поверки 8 Ща Да
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, указанными в описаниях типа на

измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

3.1 к проведению поверкп АИИС кУЭ доrr},скают поверителей, аттестованных в

соответстВии с ПР 50.2.0|2, изу{ивших настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатации на Аиис кУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерениЙ не менее

1 года.
3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньж трансформаторов тока, входящих

в состав Аиис кУЭ, осуществляется персонаJIом, имеющим стаж работы по данноМу видУ

измерениЙ не менее 1 года, изучившим документ "Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации" и прошедшиМ

обучение по проведению измерений в соответствии с укzванным докуý{ентом. Измерение
проводят не менее двух специалистов, один из которых должен иметь удостоверение,
подтверждЕlющее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

электробезопасности не ниже IIL
3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,

входящих в состав Аиис кУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы пО

данномУ виду измерений не менее 1 года, изr{ившим докуN{ент "Методика выполнения
измерениЙ мощностИ нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации" и

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом.

Ns п/п наименование
Номер пункта
Н.Щ по поверке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 65 ОС,

пределы допускаемой погрешности *l ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемой относительной погрешности *|,5 Yо
6

J

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденньш документом "Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации"

7.7

4

Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом "Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации"

7.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным документом
"Методика выполнения измерений падения нчlпряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации"

7.8

6
Переносной компьютер с ПО оптический преобразователь для

работы со счетчиками системы
,7.3

7 Радиочасы "МИР РЧ-0l" (Госреестр JФ 27008-04) 7.|0

П рЧм е ч ан uе -,Щопускаеmсяпрllмененuе dpyztlx основных uвспомо?аmельньtхсреdсmв
поверкч с ]чtеmролоzчческLlJvlu харакmерuсmtlка]|4lt, обеспечuваюlцu]rlu mребуемьtе mочносmu

uзллеренuй.
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Измерение проводят не менее дв)rх специалистов, один из которьrх должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по
электробезопасности не ниже IV.

3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным
трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществJuIется
персонаJIом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изуtIившим
документ "Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации" и прошедшим обуlение
по проведению измерений в соответствии с укшанным докуN{ентом. Измерение проводят не
менее дв}х специztлистов, один из которьж должен иметь удостоверение, подтверждающее
право работы наустановках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИfl БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны бьrгь соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ 12.2.007.0, ГОСТ 12.2,00'7.З, "Правилами техники безопасности при
эксплуатации электроустановок потребителей", "Правилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей", "Межотраслевых правил по охране труда (правил
безопасности) при эксплуатации электроустановок" ПОТРМ-016 (РД l53-34.0-03.150), а
также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и
счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.

4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и
оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ |2,2.00З, ГОСТ |2.2,007.З,
гост |2.2.007.7,

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки АИИС КУЭ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,
нормированным в технической докуплентации, но не вьIходить за нормированные условия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 Щля проведения поверки представляют следующую докуI!rентацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительньD( компонентов, входящих в ИК, и

свидетельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);
- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журналы АИИС КУЭ с данными по кJIиматическим и иным условиям

эксплуатации за интервtul между поверками (только при периодической поверке).

6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
_ проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньIх трансформаторов, счетчиков
электроэнергии, УСПД; по размещению эт€uIонов, откJIючению в необходимьгх случаях
поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности
поверочньж работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по
эксплуатации применяемого оборулования ;

_средства поверки вьцерживают в условиях и в течение времени, установленньIх в

нормативньD( докуN{ентах на средства поверки;
_ все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть надежно

зЕвемлены, подсоединение зажимов защитного заземления к контуру зЕвемления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединениЙ.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждении

измерительных компонентов, нЕuIичие поверительных пломб и клейм.
7.1.2Проверяют размещение измерительньгх компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;

правильность прокJIадки проводньпr линий по проектной докуплентации на АИИС КУЭ.
7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически

использованньD( измерительньD( компонентов типам и заводским номерам, укaВаннЫМ В

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючения

проводньж линий,

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют наJIичие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,

счетчиков электрической энергии, Успrщ.при обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительньD( компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке Ик, в которьй они входят, выполняют после

поверки этих измерительньD( компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7,3.1 Проверяют нiIличие и сохранность пломб поверительньD( и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют нztлиIме документов
энергосбытовьIх организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к

цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения

счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подкJIючения - схемам,

приведенНым В паспорте на счетчИк). Проверяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуюТ в соответСтвии С указаниями, изложенньIми в руководстве по его эксплуатации.

7.з.2проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7,3.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью

переносногО компьютера. оптическиЙ преобразОватель подключают к любому

последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик по

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,

содержащий данные, зарегистрированные счетчиком,
7.3,4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике кЕrлендарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуЕtльно или с помощью переносного компьютера

через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют н.lличие и сохранность пломб поверительньD( и энергосбытовых

организаций на успд. При отсрствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Щ.

7.4.2проверяют правильность функционирования успд в соответствии с его

эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.

Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП,Щ и нет сообщений об

ошибках.
7.4.3 Проверяют программную защиту успд от несанкционированного доступа.
7.4.4 ПроВеряют правильность значений коэффициентов трансформации

измерительных трансформаторов, хранящихся в пЕlп4яти УСП.Щ.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5. l Проверка программного обеспечения.
Проверка L{ифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

обес

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производитЬ
хэширование файлов (например, Unreal Соmmапdеr v0.96). В менеДжере фаЙЛОВ,

необходимо открыть каталог и вьцелить файлы, содержащиеся в таблице 3. ,,Щалее в заклаДке

Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате полУчим
соответствующий вьцеленному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
При этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию фаЙла, ДЛя

которого проводилось хэширование.
7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информаuии в серВере

лиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ ОТ

несанкциОнированнОго доступа. ,Щля этого запускают на выполнение программу сбора

данных и в поле "пароль" вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при

вводе неправильного пароля программа не разрешает продолжать работу.
7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают

аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционн}.ю систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если полrIенО
сообщение об отсутствии "ключа защиты".

7.бПроверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформатороВ
напряжения

7.6.1 Проверяют нtlличие и сохранность пломб поверительньгх и энергоснабжаюЩих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчикоМ.
Проверяют наJIичие документов энергосбытовых организаций, подтверждаЮЩИХ

правильность подключения первичньD( и вторичных обмоток ТН. При отсугсТВии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключения
первичных и вторичных обмоток ТН.

7.62При проверке мощности нагрузки вторичньж цепей ТН необходимо убедиться,
что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не

более +l0YоотUц9у.
Измеряют мощность нагрузки ТН, KoTopmI должна находиться в диапuвоне

(0,25-1,0)'Sцбу.
Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
I ,Щопускаеmся uзмеренuе Jйоtцносmu на2рузкu вmорuчньlх цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uзмеренuя провоdltлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй

аблица 3 - Идентификационные данные модyлей программного ооеспечения
Идентификационные данные

(признаки)
Значение

Идентификационное
наименование По

СПО ИВК ЛИИС КУЭ ЕНЭС
(Метроскоп)

Номер версии
(идентификационный номер) ПО

3.1.0

Щифровой идентификатор ПО в45А806с89вз 1 900Евсз 8F9
62Ес67813

DEBO5 04 l Е4OF7ЕА8АА50568
зD781295F

.Щругие идентификационные
данные

DataServer DataServer USPD
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uзJйерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюlцеzо uшmepBaJla межdу поверкаJуlu сuсmеJйьt
Резульmаmьt проверкu счumаюm положLlmельньlмLt, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm
вьlполненuе указанtlоzо вьпilе условuя dля ТН.

2 !опускаеmся моu,|носmь на2рузкu опреdеляmь расчеmным пуmем, еслtl uзвесmньl
BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансы всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обмоmкаJй
uз л! е рumе льных mр ан с ф орм аmор о в.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7.7.1 Проверяют нzIличие документов энергосбытовых организаций, подтверждtlющих

правильность подключения вторичньж обмоток ТТ. При отсутствии таких документов
проверяют правильность подкJIючения вторичных обмоток ТТ.

'7.7.2Измеряют мощность нагрузки вторичньIх цепей ТТ, которая должна находиться
в диапазоне (0,25-1,0) SHoM. ,,Щля трансформаторов с номинЕlльными вторичными нагрузками
|;2;2,5;3;5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; 1,25; 1,5; |,75;З,75 и
З,75 В.А соответственно.

Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестованной в

установленном порядке методикой измерений.

Прuл4ечанuя:
1 !опускаеmся uзмеренuе л4оu,lносmu на2рузкu вmорuчных цепей ТТ не провоdumь, есл1,1

mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй ИК в

mеченuе uсmекаюlцеzо uнmервала меэtсdу поверкаJйu сuсmел|ьt. Резульmаmьt проверкu
счumаюm положumельньlл|tl, еслu паспорm-проmокол поdmверэtсdаеm выполненuе указанноzо
Bblule условuя dля ТТ,

2,Щопускаеmся лlоulносmь наzрузкu опреdеляmь расчеmныJ|4 пуmем, еслll uзвесmны
BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансы всех усmройсmв, поdключенньtх ко вmорuчньtt,t обt,лоmка]ч'

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой ТН
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фазы по

утвержденному документу "Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации". Падение
напряжения не должно превышать 0,25 О/о от номинаJIьного значения на вторичной обмотке
тн.

Прuмечанuя:
l ,Щопускаеmся uзмеренuе паdенuя напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН не

провоdumь, еслl1 mакuе uзмеренuя провоdtlлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на
dанньtй ИК в mеченuе uсmекаюulеzо uнmервала меjсdу поверкалtu cucmeшbt. Резульmаmьt
проверкu счumаюm полоэюumельньlл4lt, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm выполненuе

указ анн о 2 о Bblule mр е б о в анuя.
2.Щопускаеmся паdенuе напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН опреdеляmь

расчеmньtлr пуmел!, еслu uзвесmны пара]чlеmры провоdной лuнuu связu u с1,1ла элекmрuческоzо
mока, проmекаюlцеzо через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
7.9.| Включить радиочасы "МИР РЧ-01", принимающие сигнtшы спутниковой

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить показания радиочасов с

показаниями часов УСПД, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Дtlуgпд Дt1."1 (где i -
номер счетчика), Аttивк.

7,9,2 Спустя 24 ч распечатать журнЕчI событий всех компонентов системы, имеющих
встроенные програN,rмные часы (УСПД, счетчиков и ИВК) вьцелив события,
соответствующие синхронизации часов УСП!, счетчиков и ИВК. Определить поправки:

Дtzуспд, Дtz..,l (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный ход часов УСПД,
счетчиков и ИВК как рЕвность поправок: Ад1: Atz - Atr
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Считать, "по проверка прошла успешпо. ссли ход часов компопеятов АИИС КУЭ пе
превьтшает *5 с/суг .

7.10 Проверка отсутсrвrrя ошпбок пнформацпоппого обмепа
Операция провсрки oтc}.тcтBllll ошибок пflформациоllЕоrо обм9Еа предусматрвваgг

экспериментaцьllое подrверщдеrие идеllтичности числовой измерtlгельной информацпц в
счет!мкЕц элемрЕtIеской энергии (исходная ияформашия), и памятп цептршьного сервера.

В момент прверки все тсшtцrrеские средства" входIщис в пtювсря€мый ИК, должны
бьтгь вкlпочены.

7.10.1 На серверс системы распечатывают значения aктивяой и реакгцвttой
элекгрцческой эвергии, зарегистировавные с 30-тп мин}тным иЕтерваJIом за полвые
предшествутощие д]ю прверки сутlФ по всем ИК. Проверяют налиtше даtlньк,
соотвЕтqтв}тоцЕх каждому ЗO-тЕ минугrlому шfiерваJIу врмеви. Пропуск дапЕьЕ не
допускается за искJIючеяием сJryчаев, когда этот прпуск был обусдовлея отlоlю.lеЕием Ик
плп устравенltым отказом какого-,шtбо компоневта системы.

7.10.2 Распечатьвают )qpHaJI собьпий счстчrха и УСПД я отмечают момевты
нарщIевяя связи меrкду измерлlтелъвьlми комповеEгами системы. Проsеряют coxpaнttocтb
изм9рительноЙ пвформации в ламяrи УСПД и сервере сrстемы на тех пЕтервалах времеяи, в
течеЕие которого была парушена свrзь.

7.10.3 Распечатьшают ва сервере профпль наl,р}зкЕ за поJIвые с)тки,
предшествуощие дtrю поверкп. Используя перепосной компьютер, считывают через
оmоворт прфпrь вагрузки за те же с}тки, храЕяIшrЙся в пatмятй счетчика. Разrптчпе
значеflиЙ актпыrоЙ (реакгивяоЙ) мощяости, хран-шейся в папtпm счетчика (с учетом
коэффвциептов травсформачии ЕзмерительllьL\ травсформаторов) и базе давяых
цеllтрllльяого сервера Ее долr(во превышать дв).)( единиц младшего разряда учтеЕного
зЕаqеЕIlя.

7.10.4 Рекомеrrд/сгся вмеqте с прsеркой по п.7.10.З слЕtiать аоказавия счст!цка по
аrшвцоЙ и реаrспвЕоЙ элекФическоЙ эвергии строго в ковце получаса (часа) и сраввцвать с
дацными, зарешстрированными в сервере системы д,,tя того ,(е момеЕта времеrш. ДIrr ?того
визуаJьltо и.llи с помощью персяоспого компьютера через оптопорг с.мтывают показаяия
счетчика по активЕой и реакIивrrой элекгрической эвергии и срzвFввают эти дмвые (с

учетом коэффицпеFгов тансформацпп измерительЕых трансформаторов), с показаппями
зарегцстрllровак{ьпdя в сервере сЕстемы. Расхождеяве ве должЕо превышать две е,щвпцы
мла.щего разряJIа.

8 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
8.1 На основанил положlIIе],ъЕьц результатов по п}нкгам раздела 7 выппсыааtот

свпдетельство о поверке АИИС КУЭ в соответствяи с ПР 50.2.006. В приложепии к
свидsтельству }тазывают перечевь ИК.

8.2 При оцилательных резу,пьтат.rх поверки, АИИС КУЭ шрпзвается Еегодlой к
дальЕеЙшеЙ экспп}?тлlии и на вее вьцак)т извещепие о неприго,IIЕости в соответствЕи с
ПР 50.2.006 с указанием причин.

ФБУ "Ростест-Москм"
Началь!r'iк цеFгра N9 500 Р. В. Коровкия


